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令和２年第１３回岐阜市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 令和２年８月２６日（水曜日）午後１時３０分から午後３時１５分まで 

 

２ 場  所 岐阜市長良川防災・健康ステーション 会議室 

 

３ 出 席 者 早川教育長、川島委員、足立委員、横山委員、武藤委員、伊藤委員 

 

４ 説明のために出席する者 

田中事務局長、原教育政策参与兼次長、野田次長兼教育課題対策審議監、 

深尾次長兼教育政策課長、井上特例校準備審議監兼室長、 

松巾学校教育審議監兼学校指導課長、中島学校保健課長、塩田教育施設課長、 

久保田幼児教育課長、坂井社会・青少年教育課長、近藤科学館長、 

和田岐阜商業高等学校事務長、大坪岐阜商業高等学校長、林管理監、今井教育主管 

 

５ 職務のために出席した事務局の職員 

 岡本教育政策課主幹、古田教育政策課主任、櫻井教育政策課主任、 

山本教育政策課主任主事、山田教育政策課主事 

 

６ 議事日程 

 第１ 開会 

 第２ 前回会議録の報告、修正及び承認 

 第３ 会議録署名者の指名 

第４ 諸般の報告 

 (1) 令和2年度の岐阜市立小・中・特別支援学校の修学旅行について（学校指導課） 

 (2) 岐阜市学校施設長寿命化計画 説明会について（教育施設課） 

※ (3) 学科等の変更について（岐阜商業高等学校） 

※ (4) 不登校特例校設置に向けての進捗状況について（教育政策課不登校特例校設置準備室） 

※ 
(5) 令和2年度岐阜市教育委員会就学援助における要保護及び準要保護児童生徒の認定につ

いて（学校指導課） 
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第５ 議事 

※ (1) 第55号議案  岐阜市いじめ防止等対策推進条例を改正する条例制定に関する教育委員

会の意見について（学校指導課ほか） 

※ (2) 第56号議案  岐阜市教育委員会附属機関委員の任免について（科学館） 

※ (3) 第57号議案  岐阜市学校運営協議会委員の任免について（学校指導課） 

※ (4) 第58号議案  岐阜市教育委員会フルタイム会計年度任用職員及びパートタイム会計年

度任用職員の任免について（教育政策課ほか） 

第６ 閉会 

 

７ 会議に付した事件 

「６ 議事日程」のとおり。なお※の報告、議案及びその他は、秘密会形式で審議した。 
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午後１時３０分 開会 

 

○早川教育長 定刻になりました。 

 それでは、本日の出席者数が定数に達し、会議が成立いたしますので、ただいまから令

和２年第１３回教育委員会定例会を開会します。 

 前回の会議録は、前回の出席者により承認されました。 

 本日の会議録の署名者には、本日の出席者を指名します。 

 傍聴者に申し上げます。傍聴の際は、傍聴券の裏面に記載した事項を遵守してください。

会議の撮影、録音などは、岐阜市教育委員会傍聴規則の規定により禁止しておりますので、

ご注意ください。会議の円滑な運営にご協力をお願いします。 

 では、議事日程をご覧ください。 

 本日は、報告が５件、議事が４件となっております。 

 そのほか、委員から１件提案を頂いております。 

 議事日程に秘密会で審議すべき案件が記載されていますが、このとおり扱うことにご異

議ありませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○早川教育長 秘密会については、このとおり扱うものといたします。 

 それでは、日程第４、諸般の報告に参ります。 

 報告（１）について説明をお願いします。 

 

○松巾学校教育審議監兼学校指導課長 (令和2年度の岐阜市立小・中・特別支援学校の修

学旅行について説明) 

 

○早川教育長 ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 

  

○伊藤委員 日帰りの修学旅行は、複数回行っても良いのですか。 

 

○松巾学校教育審議監兼学校指導課長 感染予防対策をしっかりして２回実施する予定の

学校もあります。 
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○川島委員 実施する学校と実施しない学校のそれぞれについて、決定するまでの経緯を

紹介していただきたいです。 

 

○松巾学校教育審議監兼学校指導課長 現時点では、小学校は実施する学校が３８校、実

施しない学校が３校、未定の学校が５校となっております。 

 中学校は実施する学校が８校、実施しない学校が９校、未定の学校が５校となっており

ます。特別支援学校は実施します。 

 実施しない学校も、当初は実施する方向で検討しておりましたが、保護者等を対象とし

た意向調査で、感染リスクが高い等から、２０％以上の保護者の方が参加を控えたいと考

えていることが分かりました。２０％以上が不参加となった場合、学校行事として成立し

ないと考え、実施しないこととしたと聞いております。 

 

○早川教育長 ほかに質問や意見はよろしいでしょうか。 

  

○武藤委員 実施しない場合、子どもたちに大きな影響があると思いますが、それについ

て、各学校でどんなことを考えているのか、分かる範囲で教えてください。 

 

○松巾学校教育審議監兼学校指導課長 数校から、校外活動や体育大会等は難しいが、校

内で工夫して行事等を行うことで代替していくことを考えていると聞いています。 

 

○武藤委員 今年は卒業アルバムに載せる写真がないという話を聞きました。実施できな

い活動は当然ありますが、だからといって何もせず勉強だけということにならないように

していただきたいです。特に中学３年生にとっては義務教育最後の一年というかけがえの

ない機会なので、特別活動ができるよう工夫していただきたいと思います。 

 

○早川教育長 ほかに質問や意見はよろしいでしょうか。 

続いて、報告（２）について説明をお願いします。 

 

○塩田教育施設課長 (岐阜市学校施設長寿命化計画 説明会について説明) 

 

○早川教育長 ただいまの説明について、質問や意見があればおっしゃってください。 
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○武藤委員 万が一、参加者に新型コロナウイルスへの感染が確認された場合は、どのよ

うに他の参加者に連絡する予定でしょうか。 

 

○塩田教育施設課長 会場受付で、お名前と体調を書いていただくことになっております。 

 

○武藤委員 事前申込み等は必要ですか。 

 

○塩田教育施設課長 事前申込み制ではありません。市のホームページやフェイスブック

等で発信し、学校や学校運営協議会、自治会連絡協議会にもアプローチできるよう工夫し

て行います。 

 

○武藤委員 密になることはないとは思いますが、定員以上の人が来たら、それ以降はお

断りされますか。 

 

○塩田教育施設課長 定員約２００名程度の大会議室をお借りすることで、参加者が予想

以上の場合も対応できるようにいたします。 

 

○武藤委員 よほどお断りする事態がないように、広い会場を選んだということですね。 

 

○早川教育長 ほかに質問や意見はよろしいでしょうか。 

 

○川島委員 以前の定例会で、学校施設は今後多額の予算を必要とし、これについては周

知を図りながら、新しい方向性について時間をかけて考えていく必要があることを確認し

たと思います。 

学校施設の現状と課題について、どういったことをポイントにお話しされるか、また、

学校の配置や規模の適正化を代表とする多面的な見直しについて、皆さんにどういったこ

とをお伝えしたいのか、教えてください。 

 

○塩田教育施設課長 長寿命化計画の概要版とは違った形で、市民に対し分かりやすく丁

寧な説明ができるような資料を作っているところでございます。 

 今後の児童数、施設の建設時期や劣化診断の判定状況、周りのロケーションなど、それ

ぞれの地域の実情に合わせた資料を交ぜて学校の現状と課題を示しつつ、所要する経費等



 -6- 

についても説明した後に、今後の統廃合や小中一貫校化等の多面的な見直しの必要性につ

いて説明しようと考えております。 

 

○川島委員 多面的な見直しの必要性についてどのようなお話をされる予定ですか。 

 

○塩田教育施設課長 多面的な見直しの必要性は訴えていきますが、問題提起までと考え

ております。 

 

○川島委員 興味があるので、一度参加したいと思います。 

  

○早川教育長 ありがとうございました。 

 案内文に終了時間も書いておいたほうが親切だと思います。 

 また、周知のため、学校通信に載せていただくよう学校に依頼しておいてください。 

 

○塩田教育施設課長 承知しました。 

 

○早川教育長 以降の報告及び議事は、秘密会で進行します。 

 傍聴者はご退席ください。 

 

(以降、秘密会) 

 

 以上で、本日の議事は終了です。 

 最後に、次回の会議の日程を確認いたします。 

 次回の会議は、１０月７日水曜日、午後１時３０分、場所は現在調整中です。 

 詳細は後日、事務局よりご連絡します。 

 それでは、以上をもちまして本日の会議を閉会といたします。ありがとうございました。 

 

午後３時１５分 閉会 


